

# 境外赌博欠钱被拘禁 警方解救近千人

诱骗中国公民非法出境参与必输赌博，欠钱被关“小黑屋”，弄伤残后向家属索要赎金



## ■赌友介绍去境外赌博 欠钱被关“小黑屋”

今年10月14日，一北京市居民电话报警称，其父亲李某来电称在境外赌博欠钱被扣，要求汇款20万元才能离开。西双版纳警方接云南省公安厅指挥中心协助解救李某的通知，立即开展解救工作。

在接到省公安厅协助解救李某的通知后，西双版纳州公安机关立即组织专案组民警前往

境外开展工作，根据报警人提供的线索，民警排查出了被害人可能被关押的地点，经过十多个小时的努力，终于在境外某街道出租房内发现被关押的受害人。

10月15日22时许，在境外警方的协助下，被害人李某成功被解救，同时抓获犯罪嫌疑人宋某、吴某、刘某、杨某等4人。宋某等人于10月16日被押送回国。李

某也因涉嫌结伙偷越国境，目前被警方控制，案件正在调查中。

西双版纳警方了解到，李某本在老家开消防车，通过一个赌友认识了宋某，在宋某的安排下李某从北京乘机来到西双版纳，并偷渡到境外赌场，宋某拿着赌场经纪人给的筹码让李某签了20万元的借条。

自认为赌技高超的李某，在

几小时内就输光了所有筹码。之后，李某被几个壮汉关押在小房间。从他下飞机、偷渡、住进国外酒店VIP房间，到被关进小黑屋，仅仅过去48小时。宋某还威胁李某，不还钱就要收拾他。

“按我的水平，一万都没赢着，哪怕赢一万我都不玩了。”当民警见到受害人李某时，他还很认真地思考为什么没赢钱。

## ■为还钱上演苦肉计 嫌疑人也曾是受害者

实际上，犯罪嫌疑人宋某也是一名“受害者”。据他归案后供述，他曾经事业小有成就，2015年时就在北京开了一家小型加工厂，身家数百万，还有个14岁的儿子，可谓事业家庭双丰收。宋某有了钱，听朋友说赌场很潇洒，他就跟人家去赌，一下子输了200多万元，几乎一夜回到解放前。

“倾家荡产，因为对赌博上瘾，不想找工作，一直想着弄点钱翻本。”宋某说，后来听赌友说可以偷渡到境外借钱赌博，没钱可以“出码”“签单”，他经人介绍偷渡出境。当时身上只有700元，那边的赌场不管他有没有还钱能力，就借给他10万元，实际扣除手续费只有9万元左右。很快，手中筹码用光了，他想再借款，却

被拒绝。

随后赌场经纪人将其拘禁，逼他联系家人筹款，但他的老婆一口拒绝。为了筹款，他甚至和不法分子上演苦肉计，叫赌场经纪人把自己弄得浑身是伤，然后把照片、视频发给家里人，但依然没筹到钱。不法分子看他“真的没钱”，便威逼利诱他“合作”。为了赚钱、赎身，无奈之下宋某只好

当起“马仔”，诱骗他曾经的“赌友”过来玩。

宋某表示，在境外他也知道国内外警方正在联合打击非法拘禁、非法借贷的犯罪行为，可身处境外，他仍抱有侥幸心理，认为中国警方抓不到他，但当他被境外警方抓到后，听说在境外审判情节会比在国内严重，又希望被移送回国。

## ■将受害者弄伤残后向家属索要赎金

云南警方介绍，不法分子与境外赌场人员相勾结，以云南省外中国籍公民为主要对象，通过网络、微信、电话等联系方式，采取免费签单、招工、免费贷款、商务合作等方式，要求被害人提供身份证后，免费为其提供国内至云南边境机场的机票、食宿和车辆接送等，接送至边境后，转乘其他车辆，从边境便道、渡口等以偷

越(国)边境等方式出境。出境后或者带到赌场提供免费筹码参与必输赌局，赌博结束后被非法拘禁，通过殴打、侮辱、折磨等手段致伤致残，向家属要求偿还高额赌债；或者立即被带至偏僻位置实施绑架，通过殴打、侮辱、折磨等方式致伤致残，向家属索要高额赎金。

据西双版纳州一位有着多年

办案经历的民警介绍，从被解救的被害人情况来看，被非法拘禁的基本上都是好赌的人，输尽家产后，了解到境外签单赌博，他们按照嫌疑人的安排，乘飞机到景洪，然后偷越国(边)境到境外赌场，最后输光所有筹码被非法拘禁。

“十赌九输，这些人没有一个赢的，境外签单，签十万拿到手可能就只有九万，到赌场打牌，赢了

还要抽水钱，十个赌十个输，钱输完后，这些人就会把你带到指定的地点，比如说宾馆、出租房，非法进行威胁，甚至殴打，用手机拍照、拍视频发给家里要钱。为了获取暴利，被害人在非法拘禁期间被嫌疑人进行辱骂，用皮带、铁衣架拧成条进行殴打，还有不让吃饭、喝水等，曾经还有过打死被害人的案件。”

## ■乘摩的偷渡出国形成团伙作案

偷渡者坐飞机到边境城市后，偷越国境使用最多的交通工具就是摩托车。警方介绍，近年来，乘坐摩托车偷渡境外的事例屡禁不止，甚至是团伙作案。8月15日，西双版纳州民警在查缉点日常核查过程中，男子朱某有偷越国(边)境的重大嫌疑。经审查，其交代了乘坐摩托车偷渡至境外的违法事实，但他并不知道摩的司机身份信息。摩的司

机曾向他透露，“可以组织运送多人”。

办案民警分析认为，该案背后隐藏着一个庞大的团伙，在边境从事运送他人偷越国(边)境谋取暴利。为了及时打击国(边)境犯罪的嚣张气焰，警方通过边境立体化防控建设中的信息化手段确认摩的司机身份信息，后依托勤务指挥室对摩的司机活动轨迹进行分析研判后，在

其家中将他抓获。

不料，摩的司机罗某拒不交代，民警再次应用边境立体化防控建设中的信息化手段发现与罗某有密切联系、极有可能是同伙的岩某。经布控，警方在五分厂查缉点将岩某抓获。审讯后，岩某交代了该团伙的组织者。最终警方找出了整个团伙的人员情况及组织架构。随后用了2天时间将其余10余名涉案人员

全部抓获，该案成功告破。

云南警方提醒，赌博害人害己，非法出境将面临极高的人身安全风险，凡是提供免费机票、食宿、接送的，均为虚假诱骗信息。请广大群众提高警惕，不轻信他人诱骗，不参与偷越国(边)境和赌博活动，自觉遵守相关法律法规，避免人身财产遭受不法侵害。

(张彤)

近日，《新京报》记者从云南省公安厅获悉，10月15日，北京居民李某在境外赌博欠钱20万元被限制人身自由，在境外警方的协助下成功获救。警方调查后发现，犯罪嫌疑人宋某也曾是“受害者”，偷渡境外借钱赌博，无力还款后沦为“马仔”，诱骗更多的赌友上钩，现已押送回国。

据民警介绍，不法分子与境外赌场人员勾结，通过各种套路诱骗中国公民非法出境参与必输赌博，又被限制人身自由。云南省公安机关开展了为期三个月的专项行动，打击境外绑架拘禁犯罪，取得显著成效。截至目前，云南省公安机关共打掉绑架拘禁团伙45个，捣毁境外绑架拘禁窝点62个，控制犯罪嫌疑人380人，解救人员940余人，拦截劝返出境参赌人员8700余人。

带着泥土的气息  
皮薄肉嫩，鲜糯可口



原产地直供 平顶山日报传媒集团电商平台“鹰城淘”经销

## 焦作温县垆土铁棍山药新鲜到货

秋冬养生正当时，人人都说山药好。随处可见菜山药，铁棍山药不好找。霜降之后，山药口感更佳。为了让鹰城市民吃到正宗、美味的温县垆土铁棍山药，近日，平顶山日报传媒集团有关人士奔赴焦作温县铁棍山药核心产区探访。

“无论是营养价值还是口感，垆土铁棍山药都是最好的之一。”据当地铁棍山药种植大户介绍，垆土铁棍山药因

为垆土地硬实、黏性大，所以长得弯弯扭扭，也不是很长，但是口感好，营养价值高。而沙土铁棍山药因种植在沙地里，一般比垆土地山药长，外观也比较直，但营养价值稍次一些。霜降过后生长在垆土地的铁棍山药品质日趋完美，口感开始慢慢变甜，到了开挖收获的时节。由于怀山药质地细密，外表布满褐色斑块，颇似生锈的铁棒，当地人又称其为铁棍山药。

正宗温县铁棍山药质地瓷实，肉质细腻，甜而不腻，香糯可口。此种山药有一大特点——易熟，一般蒸10至12分钟即熟，熟后味道甘、面、甜、香，久食不腻。

初冬正是养生保健的好时候，欢迎市民惠顾！

4公斤/90元

订购电话：0375-7038855  
地址：鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门口东侧50米“鹰城淘”体验店。